

## **Деятельность депутатской фракции Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Думе автономного округа**

В 2018 году состоялось десять заседаний фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, на которых было рассмотрено 45 вопросов. Основу повестки заседаний составили социально значимые вопросы, а также вопросы, связанные с выполнением наказов избирателей. Среди них – строительство объектов здравоохранения, контроль за реализацией программы "Формирование комфортной городской среды", исполнение Закона автономного округа "Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах", организация и проведение детской оздоровительной кампании.

В состав фракции входят 27 депутатов, в их числе 11 депутатов, избранных от Ханты-Мансийского регионального отделения Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" по партийному списку, и 16 депутатов, избранных по одномандатным избирательным округам. Члены фракции возглавляют комитеты Думы и Постоянную комиссию Думы, Ассамблею представителей коренных малочисленных народов Севера Думы.

### **Правотворческая деятельность**

В 2018 году фракция "ЕДИНАЯ РОССИЯ" заняла активную позицию при рассмотрении проекта бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов, акцентируя внимание на необходимости учета в бюджетной политике региона приоритетов, обозначенных Президентом и Правительством Российской Федерации. Бюджет автономного округа сформирован в программном формате и включает 25 государственных программ. В 15 государственных программах интегрированы 11 национальных проектов, обозначенных в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204.

При рассмотрении поправок в бюджет автономного округа фракция "ЕДИНАЯ РОССИЯ" выступила за направление дополнительных средств на переселение граждан из ветхих и аварийных домов, ликвидацию приспособленных для временного проживания помещений (балков, вагонов-городков), строительство детских садов, школ, больниц и поликлиник, многоквартирных домов, приобретение оборудования для объектов здравоохранения, культурно-досуговых учреждений, развитие транспортной системы.

Депутаты – члены фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" инициировали внесение изменений в отдельные законы Ханты-Мансийского автономного округа –

Югры и введение с 1 января 2019 года новой категории граждан, не являющихся получателями пенсии по старости, у которых возникнет право на меры социальной поддержки из бюджета автономного округа при наличии определенного возраста и (или) стажа. Цель законодательной инициативы – сохранение льгот для граждан предпенсионного и пенсионного возрастов.

### **Участие в реализации партийных проектов, акциях и мероприятиях**

На софинансирование мероприятий подпрограммы "Формирование комфортной городской среды" государственной программы "Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2018–2025 годы и на период до 2030 года" члены фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" выделили 108 697 400 рублей из депутатских фондов и контролировали ход выполнения работ в своих избирательных округах. В целом в 2018 году в автономном округе благоустроено более 160 объектов.

Продолжила деятельность рабочая группа по контролю за ходом выполнения плана ввода в эксплуатацию объектов здравоохранения. Ежемесячно члены рабочей группы С.С. Великий, Н.Л. Западнова, А.И. Сальников, Б.С. Хохряков посещали строящиеся объекты. Ежеквартально на заседаниях фракции с информацией о строительстве центральной окружной больницы на 1 100 коек в городе Нижневартовске и поликлиники на 425 посещений в смену окружной клинической больницы в городе Сургуте выступали представители Правительства автономного округа, администраций муниципальных образований автономного округа, руководители подрядных организаций, ответственные за реализацию данных проектов.

Остается на контроле ход строительства водоочистных сооружений в городе Пыть-Яхе. Дважды на заседаниях фракции рассматривался вопрос об обеспечении жителей качественной питьевой водой, продолжила деятельность соответствующая рабочая группа.

На контроле фракции – вопрос организации отдыха и оздоровления детей. В летний период 2018 года на территории автономного округа и за его пределами отдохнули 75 689 детей (за аналогичный период 2017 года – 74 008 детей), что составляет 31 процент от общей численности детей школьного возраста, проживающих в автономном округе. В Югре открыто 597 организаций отдыха и оздоровления детей, в 2018 году дополнительно создано семь лагерей труда и отдыха и два лагеря с круглосуточным пребыванием детей.

В период избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации члены фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" сосредоточили внимание на усилении агитационно-пропагандистской работы и реализации проекта "Партийная мобилизация" по повышению избирательной активности. В результате принятых мер по сравнению с выборами Президента

Российской Федерации 2012 года явка избирателей в автономном округе увеличилась более чем на 5 процентов и составила 69,7 процента.

В период избирательной кампании по выборам Губернатора Тюменской области в качестве кандидата от Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" был выдвинут Александр Моор, который одержал уверенную победу, набрав 65,86 процента голосов избирателей из Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямalo-Ненецкого автономного округа.

Важным направлением работы является реализация партийных проектов, в числе которых "Городская среда", "Здоровое будущее", "Историческая память" и другие проекты.

## **Работа с избирателями**

В 2018 году в адрес депутатов – членов фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" поступило 5 099 обращений, из них 1 615 обращений – во время личных приемов. При этом в общественных приемных партии проведено 178 приемов жителей, рассмотрено 829 обращений.

Не теряют актуальности вопросы, связанные с обеспечением жильем, предоставлением жилищно-коммунальных услуг, оказанием социальной поддержки. Более половины вопросов (55 процентов) решено по существу, по остальным даны подробные разъяснения.

Члены фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" вели активную работу в своих избирательных округах, посещали градообразующие предприятия, проводили встречи с трудовыми коллективами муниципальных учреждений, оказывали помощь и содействие в решении проблем жителей муниципальных образований автономного округа.

Большое внимание члены фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" уделяли работе с наказами избирателей. В 2018 году из депутатских фондов было выделено 119 827 594 рубля для 329 учреждений и жителей автономного округа.

Немаловажным аспектом для членов фракции остается благотворительная деятельность. Оказана финансовая поддержка на оплату медицинских услуг, приобретение мебели, проведение ремонта, издание книг, поездку на творческий конкурс, оформление бесплатной подписки на городскую газету "Варта" для льготных категорий граждан и другие цели. Более 300 семей получили помощь по подготовке детей к школе.

При поддержке членов фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" состоялись два этапа медиаэкспедиции "Победа – одна на всех!". Участники экспедиции на раритетных автомобилях ГАЗ М-20 "Победа" побывали в городах республик Казахстан, Киргизстан и Узбекистан, куда в военные годы были эвакуированы крупнейшие производства, на которых тысячи людей трудились для нужд фронта.